

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: <http://www.sxworker.com>

2022年1月

30

星期日

辛丑年十二月廿八

陕西省总工会主办
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊
国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第7918期

今日4版

标题新闻

- 去年新发展新就业形态劳动者工会会员超350万人
- 商务部:引导商贸流通企业春节期间正常开门营业
- 教育部:从严控制高职院校办学过热专业招生规模
- 国家卫健委:所有发热门诊配置快速核酸检测设备
- 中欧班列累计开行突破5万列 货值达2400亿美元
- 我国首个百万吨级二氧化碳“变废为宝”项目建成

温暖更加美好的一年又一年

工报时评

春节是什么?小时候,春节是丰盛的年夜饭,是盼望的压岁钱。长大后,春节是漫漫的回家路,是满满的幸福感。春节,以亲情为伴,以文化之名,向时间和生命致以一年一度的问候。如今,春节正在被赋予更多新意,给不同年龄的人带来情感的共鸣。

“共欢新岁,迎送一宵中。”幸福欢腾的年味,祈福拜年的年俗,填满了一代代中国人关于春节的集体记忆。如今的春节,年货也许不再大包小包,爆竹或许不再遍地开花,但更具时代感的过年新方式、更具创意的年俗新表达,正在为延续千载的“中国年”赋予新的文化内涵。

一年一度的春运,如同一道流动的风景,载满游子思乡情,驶向团圆。虽然疫情当前,这个春节有不少人不能回家过年,但云端相聚、视频拜年让“团圆”不再遥远,也让我们更加懂得团圆和平安的意义。选择回家过年,除了聊天、看春晚、吃年夜饭,还有越来越丰富的家庭活动:和叔伯婶姨一起录制新年短视频,帮爷爷奶奶姥姥姥爷自制过节表情包,趁家庭聚会一起拍摄团圆写真集……创意团聚让传统年俗有了新花样,为过年增添了更多欢声笑语。

围绕“幸福”这一永恒主题,浓浓的年味正在汇聚。过年贴福字,既祝愿丰衣足食,富贵兴旺;又寄托健康平安,和谐美满;更象征国泰民安,天下太平。时下,新春祝福已从一张“福”字演变成更多样的玩法,从手写祈福,到拍照集福、抽奖赢福,再到亲友互赠

“福卡”、互发“福字红包”。“福到人间”,从一句贴福字的吉祥话,变成了一场亲人与朋友、商家与顾客间的新春同乐。大大小小、花样迭出的祝福形式,在“一元复始,万象更新”的氛围里,创造着“新春新气象”,承载着对新年愿景的展望、幸福生活的向往,为过年增添了更多缤纷色彩。

当“欢腾”成为共同的期盼,一场“中国范儿”的冬奥会正在如约而至。今年过年,农历节气立春恰逢北京冬奥会开幕。人们共同期待,冬奥之城向世界呼唤“一起向未来”,冰雪健儿在赛场拼搏“速度与激情”。全家围坐观赛的春节,一定能留下其乐融融的美妙回忆。无论是运动员争分夺秒、奋勇冲刺的夺冠瞬间,还是国旗飘扬、国歌奏响的荣耀时刻,都能让天南地北的观众燃起体育激情和爱国热情。如果不甘心只做冬奥会的观众,那不妨下场一试:亲自体验上冰滑雪,打卡留念冰雪之约,打造一场逐梦冰雪的燃情新春。“中国红”携手“冰雪白”,将为过年增添更多时代印记。

“从来年是有情日”。曾经,老舍先生笔下的老北京年俗,是腊月起拾掇忙活,正月里欢喜飘香,是岁尾年终之时的美味佳肴,是新旧相推之际的红火气象,“过得分外热闹”。如今,当“老传统”遇上“新潮流”,当“中国红”遇上“冰雪白”,新春佳节必将“更添几分欢喜”。中国年的新模样,习俗或许有变,情意总归不减;形式也许革故鼎新,情感永远浓郁升腾。春节,是四季轮回的起始,是重整出发的契机。愿人与人的真挚牵挂,家与国的安康美满,连同新春佳节始终红火的底色、不断翻腾的热度,温暖更加美好的一年又一年。(李沈阳)

瑞虎贺新春



1月29日,西安大唐芙蓉园御苑门外广场的巨型虎头造型灯组。 本报记者 刘强 摄

我省为1.61万户企业发放稳岗返还资金

本报讯(独洋)春节前,全省失业保险经办机构紧密锣鼓筹备特殊“年货”,用真金白银为企业雪中送炭,让失业人员度过一个愉快祥和的春节。1月以来,我省人社部门使用失业保险基金已为1.61万户不裁员和少裁员的企业发放稳岗返还资金0.94亿元,为3.98万人发放失业保险金7254.23万元,为4.48万人发放失业补助金6061.67万元,为595名农民工发放临时生活补助44.46万元。

为了继续纾解企业困难,推动企业有序复工复产,支持稳定和扩大就业,陕西人社为“保市场主体”再出实招。除创造条件顶格执行政策标准,放宽企业裁员率标准和政策享受范围外,还针对在2021年

12月31日前符合2021年稳岗返还政策的参保单位,其申请受理截止期限延长至2022年3月30日。同时,创新稳岗返还“免申即享”申领发放模式,为企业提供全链条、一站式服务。

省人社厅要求各级人社部门主动适应疫情防控和春节期间群众生活急需等实际,增设“潮汐”窗口,加速网办审核,推动线上线下持续畅通通领、安全办,确保工作不断档、申领不扎堆。全面取消证明材料、捆绑条件、附加义务,优化简化经办流程,积极推行失业保险“快办即享”经办服务。春节前失业保险待遇做好快审快发,不受“当月审核、次月发放”限制,确保失业保险待遇发放到位。

陕西税务战疫情促复工稳增长18条政策措施印发

“免减退缓”助力复工复产

本报讯(记者 薛生贵)1月29日,在陕西省政府新闻发布会上,省税务局总会计师夏光宇透露,省税务局近日印发战疫情促复工稳增长18条政策措施,重点突出“免、减、退、缓”,全力推动复工复产。

免征税费。对按月销售额不超过15万元或按季度销售额不超过45万元的小规模纳税人,免征增值税。对旅游、住宿、餐饮、会展、商贸流通、交通运输、教育培训、文艺演出、影视剧院等受疫情影响较大的行业企业,免征残疾人就业保障金和水利建设基金。

减征税费。对小型微利企业,年应纳税所得额不

超过100万元的部分,实际按2.5%计算缴纳企业所得税;年应纳税所得额超过100万元但不超过300万元的部分,实际按10%计算缴纳企业所得税。对个体工商户年应纳税所得额不超过100万元的部分,在现行优惠政策的基础上,减半征收个人所得税。

退还税款。对符合条件的出口企业,以最快速度办理退税。疫情期间,陕西税务共办理出口退税743户次,办理退税2.66亿元。

缓缴税费。对制造业中小微企业,可延缓缴纳2021年第四季度部分税费。政策实施以来,已累计为我省5.1万户次企业办理缓缴税款43.2亿元。



值此新春佳节来临之际,陕西工人报社谨向全省广大职工群众致以节日的问候和美好的祝福!

衷心祝愿全省广大职工

虎年虎虎生威

事业好 家庭好 身体好